Правила за събиране и разпределение на изпълнителските възнаграждения от Сдружение “АртистАутор”

Чл. 1. Общи положения.

(1) Събирането и разпределението на изпълнителски възнаграждения от страна на Сдружение АртистАутор между неговите членове и носители на права, каквито Сдружението управлява, но които не са негови членове, се извършва по реда и условията установени в настоящите Правила и съгласно Устава на Сдружението.

(2) Събирането и разпределението на изпълнителски възнаграждения се извършва след приспадане на разходите за дейността по колективно управление на права.
(3) Сумите неподлежащи на разпределение съгласно чл.4 и остатъка от удръжките за административна издръжка на Сдружението се разпределят във Фонд „Резервен“. 

(4) Събирането и изплащането на сумите за компенсационно възнаграждение, дължимо на артист-изпълнителите по силата на чл. 26 във връзка с чл. 84 от Закона за авторското право и сродните му права („ЗАПСП“), се осъществява в размерите и сроковете, определени в ЗАПСП.
Чл. 2. Събиране на изпълнителските възнаграждения.
(1) Сдружение АртистАутор събира възнаграждения, дължащи се по Закон от ползвателите на филми и аудиовизуални произведения за случаите на използване посочени в Устава на Сдружението.

(2) АртистАутор събира възнаграждения дължащи се по силата на договори между Сдружението и неговите членове, договори между Сдружението и ползвателите, както и по силата на индивидуален договор между артист-изпълнител и ползвател, ако това следва от Закона или договора. 
Чл. 3. Разпределяне и изплащане на изпълнителските възнаграждения.
(1) Разпределението и изплащането на възнагражденията се извършва съобразно изплатените от ползвателите суми и подадените от тях отчети, съдържащи информация за правоносителите, използваните аудио-визуални произведения, броя на използване на изпълненията и други показатели.

(2) Преди изплащане на възнагражденията „АртистАутор” осъществява проверка относно правилното изпълнение на задълженията на ползвателя.
 
(3) Изплащането на възнагражденията се извършва лично на правоимащите, техните наследници или на упълномощено от тях лице, при представяне на съответно изрично нотариално заверено пълномощно.

(4) Всеки член на „АртистАутор”, има право да получава писмена информация за дължимите му се и изплатените за текущата година възнаграждения.
Чл. 4. Срок и ред за изплащане на възнагражденията.
(1) Изплащането на изпълнителските възнаграждения се извършва двукратно в рамките на една календарна година - на две едномесечни сесии, започващи през месец Юни и месец Ноември. Началната дата на изплащане на възнагражденията се оповестява на интернет страницата на Сдружението.

(2) Авансово изплащане на възнаграждения може да се извърши с решение на Управителния съвет в изключителни случаи свързани с постъпването на информация от ползвателите, с установяването на правата, с идентифицирането на носителите на права или с установяването на съответствие между информацията за използваните произведения и други обекти на закрила с информацията за носителите на правата върху тях.

(3) „АртистАутор“ предприема действия за идентифициране и установяване на местонахождението на носителите на права.
(4) В случай, че един или повече носители на права не са били идентифицирани или местонахождението им не е било установено до края на календарната година, за която възнагражденията се дължат, Сдружението предоставя достъп до информация  за произведенията и другите обекти на закрила на:

1. носителите на права, които представлява, или на своите колективни членове;

2. организациите за колективно управление на права, с които има сключени договори за взаимно представителство.

(5) Информацията по ал. 4 включва, ако е възможно:

1. заглавието на произведението или обекта на закрила;

2. името на носителя на права;

3. името на съответния издател или продуцент;

4. всякаква друга налична относима информация, включително от досиетата на носителите на права, която би могла да помогне за идентифицирането на носителя на правата.
(6) Когато носител на права не може да бъде идентифициран или местонахождението му не може да бъде установено, в едногодишен срок след изтичането на срока по ал. 4, АртистАутор оповестява публично на интернет страницата си информацията по ал. 5.

(7) Възнагражденията, дължими на носителите на права, които не могат да бъдат разпределени в тригодишен срок, считано от края на годината, през която са събрани, и за които Сдружението е предприело действия по предходните алинеи, се смятат за неподлежащи на разпределение.

(8) Сумите, неподлежащи на разпределение, се разпределят във Фонд „Резервен“ на Сдружението.
Чл. 5. Суми за обезпечаване дейността по колективно управление на права.

(1) АртистАутор удържа част от получените възнаграждения за всеки от своите членове за обезпечаване на дейността си по колективно управление на права. Тази сума е различна от членския внос, който всеки член на Сдружението дължи по силата на членски договор.
(2) Удръжките отговарят на обективно необходимата сума за административна издръжка на  Сдружението и са в размер , както следва:
- за изпълнение на главни роли в игрални филми и сериали – 20 %;

- за изпълнения, използвани в Българско национално радио – 20 %;

- за български дублажни версии на чуждестранни аудио-визуални произведения – 15 %;

- за рекламни клипове и нерекламни съобщения; IVR (интерактивна система за гласови отговори); компютърни online и offline игри; озвучаване на детски играчки, речници, учебници, уроци; технически съобщения в търговски обекти и държавни и общински учреждения – 15 %. 

(3) Когато за едно произведение от игрални филми и сериали са постъпили суми в сесия за изплащане, надвишаващи  500 лева, процентът на удръжката за административна издръжка за частта до 500 лева е 20%, а за горницата над този размер се променя, както следва:

1. за горницата между 501 - 1000 лева - 15 %;

2. за горницата между 1001- 5 000 лева – 10 %,
3. за горницата между 5001 – 10000 лева – 5 %;

4. за горницата над 10 000 лева не се събират проценти за административна издръжка.
(5) Членският внос се дължи за една година, като се събира през цялата календарна година, включително и чрез прихващане.
(6) В случай, че общата сума от удръжки по този член надхвърля оправданите и документирани разходи по колективното управление на права, направени от Сдружението, тази сума се разпределя във Фонд „Резервен“.

Настоящите правила са приети с решение на Общото събрание на Сдружение „АртистАутор”, проведено на 06.02.2014г., изменени с решение на Общото събрание, проведено на 07.02.2016г., изменени с решение на Общото събрание, проведено на 10.06.2018г.
